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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Duna-ipoiyvölgiji Vasút.
Irta Haydin Károly.

Ipoly nyék, február 13.

Amiben eddig mindenki kételkedett, 
az rövid idő alatt a megvalósulás stá­
diumába fog lépni; ki fog köszörül- 
tetni azon csorba, melyet a hazánkban 
fenállott osztrák államvasuttársaság 
önző érdeke és osztrák szelleme évek 
előtt ütött szegény vármegyénkén ; e 
gyászos emlékű moloch magyar földön 
lehetőleg úgy építette vonalait, hogy 
azokkal első sorban az osztrák érde­
keket szolgálja ; igy keletkezett a görbe 
ipoiyvölgyi vasút is, mely a helyett, 
hogy Szobnál futott volna be a fővo­
nalba, a garamvölgyi vonalba lett 
becsatolva.

Létezik tehát Magyarországon Vág- 
völgyi és Garam-völgyi vasút, de nincs 
Ipoly-völgyi vasút, csak csonka alak­
ban, mert annak építője egyrészt fél­
tette forgalmát a Dunagőzhajózási 
társaságtól, másrészt főcélja volt a 
forgalomnak Bécs felé terelése.

Est József kir. hercegnél
Irta: az Orog.

Meghívó
a József főherceg ur és Augusta fölicr- 
cegasszony Ö cs. és kir. fenségeiknél 
csütörtökön f. évi február hó 7-én esti 

S és fél órakor tartandó
fogadtatású oz

méltóságos hits Gyula főispán ur részére.
A hölgyek kivágott ruhában jelennek meg 

ékszerrel.
Az urak diszmagyarban.

A tiszt urak díszben, szolgálati jelvény 
nélkül.

A rendjelek nagy keresztjeinek szalagjai 
nem viselendök.

A kocsik felvonulása a főkapun át történik. 
Akadályoztatás esetén szíveskedjék magát 
a főhercegi titkári hivatalnál mielőbb 

kimenteni.

Ezt a moghivót találtam az asztalomon, 
mikor múlt csütörtök délben Ipolyságról 
megérkeztem.

Persze hogy elmegyek a magyar főher­
ceg estélyére. A 10 fokos hidegben ugyan 
nem valami kellemes dolog lesz diszma­
gyarban fagyoskod ni a szélbe fel- és le, 
de az ilyenben jártas ember már tudja, 
hogy jókor kell indulni s akkor egy haj-

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

Megjelen
szombaton reggel.

Így jutott aztán vármegyénk azon 
szerencsétlen helyzetbe, hogy ha az 
ország fővárosába akar jutni, akkor 
útját Bécs felé nagy kerülővel kell meg­
tennie, a rövidebb utat igénylő állati 
terményeinek a fővárosban való érté­
kesítése pedig majdnem lehetetlen Szó­
val, eddig volt vasutunk, de csak azért, 
hogy folyton panaszkodhassunk fö­
lötte.

A duna-ipoly völgyi vasút lesz hivatva 
bennünket a labirintusból kiszabadí­
tani és mindazon előnyöket nyújtani, 
melyek egy vasúttól vármegyénk és 
főképen a megye székhelyének gazda­
sági föllendülése tekintében elvár­
hatók.

A duna-ipolyvölgyi vasút Vácról 
kiindulva közvetlenül Ipolyság állo­
másába fog befutni. Ezúttal vármegyénk 
egyenes összeköttetésbe jut az ország 
fővárosával, állati és vgyéb piaci ter­
ményeit rövidebb utón juttathatja az 
ország fővárosába, a személyforgalom 
pedig oly kedvezőleg fog alakulni, 
hogy egy nap alatt bárki elvégezheti

dolgait a székesfővárosban és még az 
nap este visszatérhet otthonába.

Hogy mindez megvalósulhat, abban 
a főérdem Kossuth Ferencet illeti, aki 
európai láíkörénél fogva át lévén hatva 
azon tudattól, hogy egy ország köz- 
gazdasági föllendülésének egyik alapja 
a vasúti hálózat kiterjesztése : a vas­
utak kiépítését fölvette programmjába 
és ott, ahol egy uj vonal létesítésére 
nézve az előmunkálatok már folyamat­
ban vannak, azok megvalósulását a 

i törvény keretein belül elősegíti.
A duna—ipoiyvölgyi vasút költség- 

j előirányzata Nógrád és Hontvármegyék 
hozzájárulásával már évek előtt bizto- 
sitva volt, azonban a beállott exlex 
miatt a finanszírozás lehetetlenné vált; 
a törvényes rend helyreállta után a 
vasút kiépítése az anyagok árának je­
lentékeny emelkedése folytán a több 
mint három év előtt megállapított 
költségelőirányzat alapján még sem lett 
volna lehetséges, de Kossuth Ferenc 
méltányolván a változott helyzetet, az 
állami hozzájárulást 400000 koronával

tásra felérhetni a királyi palotába. Mig a 
ki későn indul, óraszámra vesztegelhet a 
kocsijában dideregve, még a kapu alá jut. 
Így kell tenni hazajövet is. Én is igy tet­
tem és 8 órakor kisegített a paszomáutos 
portás a kocsimból s figyelmeztetett, hogy 
a fiák korém száma 181.

Mikor az előcsarnokba léptem, két sisa­
kos burgzsandár fogadott. Uram fia, talán 
rossz helyen járok, nem a legmagyarabb 
főherceg fiánál 1 Aggodalmam csakhamar 
eloszlott, mert a lépcsőházban két vörös 
diszruhás huszár feszelgett kivont karddal. 
Egészen olyanok, mint a honti huszárok.

A főherceg lakosztályát a királyi palo­
tának a Krisztina városra néző egészen uj 
része képezi. Fejedelmi lakás Előcsarno­
kában délszaki növények, pálmák, egész 
déli kert, kényelmes pihenőkkel. Lépcső- 
háza is nagyméretű, árkádos folyosókon 
át jutunk a fogadó termekbe. Ezek a ter­
mek a király termeinek mintájára készültek. 
Fehér márvány falazat, gazdag aranyos 
cirádákkal és sávokkal, csak kisebb mé­
retekkel. A nagy fogadó teremtől balra 
egy kisebb teremben az első honvédezred 
zenekara játszott. A műsort ide melléklem.

Műsor.
1. „Carmen", Introduction Bizctt
2. ..A nürnbergi baba", nyitány Adóm
3. 5olweg s Lied Grieg
4 ..Gül-baba". operett Huszka
5. Részletek „A bajazzók' operából Leoncavallo

6. .Lakmé", intermezzo Dclibcs
7. ..A denevér", operett Strauss
8 ..Wonnetraum" Meyer Helmut
9. Kuruc-dalok (tárogatón)
10. „Süsses Erinnern", intermezzo Komzák

Mikor a fogadó terembe léptem, még 
nem sokan voltak. Csakhamar hozzám jön 
Libics Adolf udvari tanácsos, a főhercegi 
uradalmak kormányzója, kihez engem a 
régi alcsuthi szomszédságból való barátság 
fűz, s közli, hogy a fenséges ur nem je­
leink meg a fogadáson, mert reggel vá­
ratlanul influenzába esett. Már a vörös 
nadrágot is felhúzta az előbb, hogy meg­
jelenjék, midőn oly erős lázroham s fej­
fájás fogta el, hogy kénytelen volt lefe­
küdni. Általános sajnálkozás:

Nagy urak jellemvonása a pontosság. 
Pont félkilenc órakor megnyílik a jobb­
oldali terem, s belép rajta kíséretével 
Auguszta főhercegasszony igazán feje­
delmi alakja. Mintha csak boldogult Er­
zsébet királynénk szelleme jelent volna 
meg, úgy hasonlít reá unokája. Bár ala­
csonyabb, de ugyan azok a bájos méretek, 
ugyanaz a fej forma, plasztikus vállak, kar­
csú derék. Arcának kifejezése mégis in­
kább Ilabsburg-typus, azzal a jóságos 
mosollyal, mellyel annyira hasonlít nagy­
atyjához — a királyhoz. Ruhája fehér se­
lyem alapon valódi brüsseli csipke felső­
vel, ezüst buzakalászok elszórva, és va­
lódi gyémánttal. Fejék fejedelmi gyóntáll
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fölemelte és Így a vác-drégelypa- 
lánk Ipolysági vonal kiépítése bizto­
sítva van.

Az engedélyesnek sikerült az épít­
kezés keresztülvitelére egy első rangú 
németországi építési vállalkozó céget 
megnyerni, mely a kauciót a minisz­
tériumnál letétbe helyezte és minden 
előkészületet megtesz, hogy a vasút 
építése a tavasz beálltával megkezd­
hető legyen.

Azon körülmény, hogy a vasúti vo­
nalnak végállomása nem Drégelypalánk, 
hanem Ipolyság lesz, a vasút építését 
Drégelypalánknál jelentékenyen meg­
drágította, azonban Hontvármegye ezen 
körülményt hozzájárulásának megálla­
pításánál figyelembe vette ; legújabban 
pedig éppen ezen indokból Ipolyság 
város is 5000 koronával járult az épí­
tés költségeihez.

A duna ipolyvölgyi vasút kiépítése 
természetesen maga után fogja vonni 
a korpona—zólyomi szakasznak kiépí­
tését is, miként e lapban legutóbb je­
lezve lett. Így vármegyénk székhelye 
nemsokára egy hosszú és a losonci 
vonallal szemben mintegy 100 kilo­
méteres utrövidülést jelentő vasúti vo­
nalnak lesz központjává.

Hogy pedig ezen körülmény egy 
város fejlődésére nézve mit jelent, elég 
hivatkoznom a szomszédos Balassa­
gyarmatra, melynek jelentékeny emel­
kedése azon időponttól kezdődik, a 
melyben egy vasúti hálózatnak köz­
pontjává lett.

A* 1905. évi KtirMztiiuadáHok.
Az 1905. évi. kezelési eredményéről szóló tör­

vényhatósági bizottsági zárszámadásokat e hó 
4-én az állandó választmány ülésben letárgyalta. 
E zárszámadásokat az azokra vonatkozó határo­
zati javaslatokkal együtt az Ipolysági in. kir. 
pénzügy igazgatóság mellé rendelt számvevőség 
helyiségeiben 15 napi közszemlére kitették. E szám­
adásokra egyes adózók éssrevételeket tehetnek 
és azokat f. évi február hó 19-én tartandó rend- 
h ivüli közgyűlést megelőzőleg az állandó választ­
mányhoz beadhatják. Ezen számadások főered­
ményeit a bizottsági tagoknak szóló meghívókkal 
kiadták.

lien dJeiv illi közgyűlés.
Mint már jeleztük, Lits Gyula várme­

gyénk főispánja vármegyénk törvényható­
sági bizottságát e hó 19-én délelőtt 10 órára 
rendkívüli közgyűlésre, hívta össze. Az 58 
pontból álló tárgysorból, mint fontos részt 
kiemeljük Laszkáry Gyula kérvényét a 
vác—drégelypalánki vasút vonalhoz meg­
szavazott 120.000 korona hozzájárulási 
összeg érvényének további egy évre való 
meghusszabitása — továbbá a balassagyar­
mati-zólyomi és korponai helyiérdekű vasnt 
engedményeseinek kérvényét 300.000 kor. 
hozzájárulás megszavazás iránt. Az uj 
vasút fontosságát Haydin Károly az ő 
avatott tollával lapunk vezetőhelyén igen 
figyelemre méltó cikkben appreciálj i.

\ limilölt ll®vt<?si-viid«zésc.

Néhány imp óta az a hir keringett a sajtóban, 
hogy A| ponyi Albert gróf közoktatásügyi mi­
niszter a képviselőhöz csütörtöki ülésén terjeszti 
be a néptanítók flzptcsrendezéséről szóló törvény­
javaslatokat.. Illetékes helyről szerzett értesülé­
sünk szerint a hir téves volt. A két törvény- 
javaslat — t. i. az állami és nem állami tanítók 
flzctésrendezéséről szóló -- már teljesen készen ran, 
de még nem volt minisztertanács előtt. A tegnapi 
minisztertanács azonban nem tárgyalhatta még, 
igy hát valószínűleg csak a jövő szerdán tartandó 
rendes minisztertanács foglalkozik vele. Ezután 
még — a rendes szokáshoz hiven — a királynak 
kell bemutatni a törvényjavaslatot, a törvényho­
zás elé tehát előreláthatólag csak e hó vége 
felé kerülhet

Az Ipolysági traszcementgyár.
Irta: Szíint.O Vilmos oki. mérnök.

A „Honli Lapok“ február 2 iki számában 
Kovács Sebestyén Aladár műegyetemi ta­
nár a már nekem a trasszcementre mon­
dott véleményét összefoglalván, a nyilvá­
nosság előtt újból közölni volt szives, 
melyek után félremagyarázások elkerülése 
céljából egy néhány szóm lenne még.

A február 2-iki cikk a) pontja elismeri 
a trasszcement olcsóságát, és jó sikertől 
való alkalmazását ott, a hol a mestersé­
ges cement használatára utalva nem va­
gyunk. Én e véleményt nyomatékosabban 
mertem kifejezni igy : a „portlandcemen- 
tet teljesen helyettesítheti és igen becses 
tulajdonságaiban azt felül is múlja.“ Ezt 
Írtam és azt hiszem, nem túloztam, ha fi­
gyelembe vesszük Nagy Dezső műegye­
temi tanárnak a Mérnök és Építész Egye­
sületben tartott előadását a trasszcementről, 
melyben a következők állanak :

„A trasszcementoluiek tetszetős fehér szí­
nük mellett lényeges tulajdonsága ugyanis 
az is, hogy nem higroszkopikusak. Nem 
olyanok tehát, mint egyéb cementjeink, 
melyek a bennük levő égetett, de meg 
nem oltott szénsavtartalmuknál fogva hig­
roszkopikusak lévén, vizet és szénsavat 
vonnak magukhoz, összecsomósodnak és 
megi'omlanak —- hanem évekig eltarthatok 
és használhatók maradnak.“

„A trasszcement szilárdsági viszonyai 
igen kiválók, a mennyiben a legtöbbjük 
nemcsak eléri, de felül is múlja a port- 
land cementeknek szabvány szerint köve­
telt szilái dságát -■ tb.“

diadóm, ennek megfelelő nyakék, vállig 
érő hosszú fehér keztyük. Haját is úgy 
viseli mint boldogult királynénk, fonatok­
ban diadómszeriien felfűzve.

Csakhamar megszólítja a kétoldalt álló 
hölgyek közül gróf Károlyi Istvánná szül. 
Csekonics Margitot, utána a mi minisz­
terünk nejét Jekelfalussy Lajosnál. Asszo­
nyainkat bizonyosul érdekelni fogja a 
kegyelmes asszony toalettje, a mely tnoure 
szinti, sötétebb moure szinti bársony nyal 
diszitott nehéz selyem ruha, hosszú uszály- 
lya1, fej dísze gyémánt diadóm, toliékkel, 
gyönyörű gyémánt nyakék. Feltűnő szép­
ség és megjelenés volt a francia főkonzul 
felesége. Igazi francia fekete szépség, kí­
vánatos ajkakkal és szikrázó fekete sze­
mekkel, ezt a valóságos francia alakot 
ezüst páncél ruha fedte, a mely szemkáp­
ráztatóim csillogott, fején gyémánt és ru- 
bindiadóm. Roppant elegáns és bájos 
megjelenés volt Gerliczy báróné szül. br. 
Fojérváry, nehéz fehér sima alja duehosso, 
melynek alját két arasznyi ezüst pánt

körözte, fejőké gyémánt és igazgyöngy, 
hasonlókép a nyakon. Általában mágnás 
asszonyaink fején és nyakán oly mesés 
értékű drágakövek csillogtak, hogy árukon 
meg lehetne venni cgypárszor llontvár- 
inegyét.

Nem lehet az könnyű feladat ilyen fo­
gadáskor annyi asszonyt, leányt, férfit 
megszólítani, velük társalogni — s pedig 
főkép kérdés alakban. A főhercegnő köny- 
nyen végzett e nehéz feladattal, minden­
kivel, kit megszólít, könnyen, mosolyogva, 
néha majd kacagva társalog, egyik-másik­
kal 5—6 percig is. Hanem az is érdekes 
megfigyelés ám, mily boldogság árad el 
azokon, kik ily magas megszólittatásban 
részesülnek, szinte nem is földi halandók, 
mint más meg nem szólított páriák. A 
főúri társaságnak egy érdekes asszony­
alakja, a ki még mindig szép asszonynak 
tartja magát, egy nem rég bárósitott volt 
ministemek a f. lesege, különösen kéjeleg 
abban a boldogságban, hogy minden ilyen 
udvari ünnepségen jelen legyen s meg is

szólittassa magát. Hogyne, hiszen egy 
alkalommal a német császár is kezet csó­
kolt neki. — Haj! — de hasztalan vál­
toztatja pozícióját mindig úgy, hogy a fő- 
horcegasszouy észre vegye, hasztalan 
iparkodik az első sorba, hasztalan lát­
szik mintegy szuggerálni a fenséges asz- 
szonyt, az nem reagál, és háromszor is el­
megy mellette a nélkül, hogy észrevenné ! 
No, — ennek az asszonynak se szeretnék 
ma az ura lenni, hogy egy kocsiban 
menjek vele haza !

A főheicegnő az asszonyokkal hamar 
végzett, s inkább a megjelent férfi-előke­
lőségeket, politikai nagyságokat, egyházi 
és világi főurakat tüntette ki megszólítá­
sával. Elsőnek Appouyi Albert gróf mi­
nisztert szólította meg, épen előttem ál­
lott a gróf. Persze, egy fejjel nagyobb Há­
lámnál s másoknál is s azt hiszem kí­
vülről is, belülről is, hallgatódzni pedig 
ilyenkor nem illik. Majd Széli Kálmánhoz 
fordult, kivel vagy 1U percig társalgóit, 
aztán a francia főkonzult, az említett szép
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Kme* n «rffyat M ■ teetetllyt, eNtssOe-
tett I kBhöfést, váladékét, éjjeli Izzadtat.
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Tüdőbetegségek, .luruiok, szamár- 
r köhögés, skrofulozis, infküiiza

ellen számtalan tanár éa orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti ctomagotA.it.

F. IIoffma*n>La Reche A Ce. Basel (Svájc).
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„A trdsszcementek teh;U minden tekin­
tetben kifogástalan és elsőrendű habarcs 
anyagok és mivel előállítási költségeik is 
mérsékeltek, alig annyi, mint az égetett 
fehér mészé — használhatóságuknak útját 
semmi sem állja.“

Ezek a semmikép sem kicsinyelhető 
tulajdonságok mellett, úgy hiszem, nem na- 
gyan túloztam, midőn Kovács Sebestyén 
Aladár véleményét kissé merészebb sza­
vakkal fejeztem ki. — De ez nem történt 
szándékosan, hanem mivel a cikk írásakor 
a már néhány nappal előbb hallott sza­
vakra pontosan nem emlékeztem.

A cikk b) pontja az összetétel állandó­
ságának nagy fontosságát hangsúlyozza. 
Ennek betartása ismét a rendelkezésre 
álló nyers anyag tulajdonságaitól függ' 
illetőleg a teleptől, mint a hogy a c) pont 
mondja: „kár egy lépést is tenni, mielőtt 
szakértő geológussal és üzemi mérnökkel 
a telepet részletesen meg nem vizsgáltatták.“

Az anyag egyenletességének nagy fon­
tosságát említettem ugyan, de a telepre 
vonatkozó geológiai vizsgálatot közlemé­
nyemben nem hoztam fel, mert ezt első­
rangú szakértők már el is végezték és 
pedig a legfényesebb eredménynyel: u. i. 
kiahiázhatatlan menynyiségü és olyan mi­
nőségű anyag áll rendelkezésre, a milyenre 
vonatkozólag a szilárdsági vizsgálat tör­
tént. — A műegyetemre küldött anyag 
pedig a telep 12 különböző helyéről a 
föld szinéről és mélyéről vétetett óvatos­
ságból a gyakorlati célt szem előtt tartva, 
hogy igy a szilárdsági költséges kísérlet
előszörre is döntő értékű legyen. — így 
hát én, miután magamat ezekre vonatko­

asszony férjét szólította meg franciául. 
Ennek az érdekes embernek az egész eleje 
tele volt aggatva érdemrendekkel. Hány 
ember nézte kaján irigységgel ezeket az 
ordókat. A mi szent sir-rend lovagunkat 
a guta környékezné ezek láttára! Nem 
irigylem e csillogó ordókat, mert valaha 
nekem még több volt, akkor, mikor jo­
gászbál rendező voltam. Azt hiszem, a 
konzul sem sokkal fontosabb szolgálato­
kért kapta ezeket — mint egykor én az 
■enyimeket 1

A miniszterek közül csak Apponyi, 
Andrássy, Zichy grófok, és Jekelfalussy 
voltak jelen. A honvédelmi miniszterre 
alig lehetett ráismerni. Ezredtulajdonosi 
minőségében egy osztrák gyalog ezt ed 
egyenruháját viselte. Mondhatom, hogy 
huszártábornoki ruhában jobban fest. Kép­
viselőink közül csak Kovács Ernőt láttam. 
Bokáig érő fehér mentéjében, kék attilá- 
jában és fehér nadrágjában tigy nézett ki, 
mint valami lengyel Poniatovszky, jó, hogy 
azzal nem köszöntött: „Nye posz volim“ 1

Vége a cercle-nck. A fenséges asszony 
a palotahölgyekkel a szomszédos terembe 
vonul teára. S most következik a piece 
do resistance. Megnyílik a buffet ajtaja. 
Bocsánatot kérek a triviális hasonlatért, 
de nekem ez a pillanat az udvari estélye­
ken mindig azt juttatja eszembe, mikoi a 
pusztán megnyitják a hidas ajtaját, s a 
kocák egymás hátán törtetnek a tele vá-
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zólag teljesen tájékoztattam, nyugodt lel­
kiismerettel hagyhattam el ez érthetőleg 
fontos, de jelen esetben már elejthető kö­
rülményt.

A cikk d) pontja a vállalat időszerűsé­
gét hangoztatja, de annál meglepőbb az 
e) pont ama kijelentése, mely a trassz 
tégla, tetőcserép és műkőre vonatkozik, 
midőn ezek versenyképessegét vonja két­
ségbe. Álljon tehát ismét itt a fenn jel­
zett felolvasásnak erre vonatkozó néhány 
kísérletekből levont eredménye.

„. . . már a gőzölés nélküli trassz téglák 
szilárdsága eléri a legjobb falazó tégláink 
szilárdságát és a gőzölt trassz téglák szilárd­
sága egyenlő a legkiválóbb elsőrendű tég­
láink szilárdságával.“

„Előállításuk költsége pedig alig több, 
mint az agyagtéglák nyers vályogának 
költsége.“

„A trassztetőcserepeknek csengő hang­
juk van, nem törékeny, de felette tömö­
rek és vizet át nem bocsátók, a hőfok kü­
lönbségét és a fagyot igen jól állják. 
Könnyűek és tartósak"

„De lehet trasszból sajtolt és tetszőle­
gesen színezett falburkoló lemezeket is 
készíteni, melyek tömörségüknél fogva 
moshatók“ stb.

Jóllehet ez elcrebocsájtottak sem jelen­
tik ily vállalat feltétlen sikerét, de viszont 
azon állítás sem állhatja meg helyét ezek 
után, hogy e gyártmányok : „jutányosság 
és kedveltség tekintetében a tégla és 
agyag gyártmányokkal a versenyt nehe­
zen állják meg, még akkor sem, ha meg­
felelőbb alak és színezéssel lesznek tet­
szetősebbé téve.“

lyuhoz. Mi is egymást taszigálva iparko­
dunk a dúsan terített asztalokhoz. A ta­
pasztalatlan balek itt is rövidre jön ki — 
nem fér az asztalok mellé, s csak ha mi 
vén rókák kidelektáltuk magunkat, — jut 
a maradékokhoz. Mi elfogyasztjuk a ten­
geri rákot, rajnai lazacot, pástétomokat, 
galantinokat, fácánt, nekik marad a sonka, 
hideg borjú. A süteményes, cukros tálcák 
is pár perc alatt üresek — tartalmuk el­
tűnik a mente zsebekben — emlékül. Vé­
gül a virágcsokroknak esünk neki. Egy 
óra alatt úgy néz ki az az étterem, mintha 
Dzsingis khán tatárjai vonultak volna 
rajta keresztül. Ez kell a magyarnak!

Az étterem egyik sarkában mérik a 
pezsgőt, bordói vörösbort — és sört. Mert 
akad ám itt olyan naiv ember is, a ki be­
éri egy szelet sonkával és egy pohár sör­
rel. Sietek konstatálni, hogy ezek nem 
faj-magyarok 1

A pezsgőa palackok előtt leomlanak az 
osztály különbözetek. Katona és cibil, 
belső titkos tanácsos és „demokrata“, nép­
párti korifeus és—főrabbi, de még huszár 
is kocintgat a bakával. Emelkedett han­
gulat 1 S mindezt látva, ki merné állítani, 
hogy nem boldog a magyar? A francia 
pezsgőnek meg van az a nagyszerű ha­
tása, hogy „gondolatokat“ szül még a 
legbutább koponyába is. Nekem az az 
okos gondolatom támadt, hogy az adót, 
meg a katonát nem az országgyűlésen

Természetesen felelősség-teljes dolog 
egy ily vállalat mellett avagy ellene is 
nyilatkozni, mind a mellett azt hiszem, 
hogy Kovács S. Aladár tanárba kétségesnek 
tartaná is az eredményt, mint jó hazafi, 
örömmel üdvözölné a vállalatot, noha en- 
nak felállításához semmi érdek nem is 
fűzi. — Mert úgy is van. Közleményem 
első részében előre bocsájtottam, hogy 
„hozzáértő érdeknélküli emberek szakvé­
leményét kell kikérni“ és bár cikkem 
végeredményében a trasszcementre nézve 
kedvező mérleget is mutat, ámde koránt­
sem oly célzattal, mintha a tudós tanár 
érdekében állott volna az. Fentiekben 
megokoltam, hogy nem túloztam. Ténye­
ket sem ferdítettem el, csak a szűk keret­
ben kihagyni tartottam célszerűnek első 
közleményemben azokat a körülményeket, 
melyek laikusok szemében, ha arra nem 
terjeszkedünk ki, rosszakaratú félrema­
gyarázásokra adhatnak alkalmat. — A 
téglagyártásra vonatkozólag is egész más­
kép nyilatkozott volna a tudós tanár, ha 
a szilárdsági vizsgálat és a szabadalmazott 
eljárás szerint készített anyag bemutatható- 
lett volna számára.

^ hétről.

— fdbruár 15.

Böjti rímelt.
Hát végigjártuk a bolondot,
Most jő a szürke, nagy magány,
A gardedám tisztét letette 
S elválnak immár ifjú, lány,
Mások örökre egybekelnek,
Ürítve mézes serleget,
Aki pedig maradt magába :
Az is üríti, — ha lehet.

kellene megszavaztatni, hanem itt, a pezs- 
gős asztalok előtt! Itt majd szájon kap­
nák az ellenzékeskedőket!

Úgy érzem, hogy kissé többet ittam a 
hazámért, mint a mennyit a hazafiságom 
elbir, s hogy hü legyek a honti szokáshoz, 
befogtam az egyik szememet, s lebotor­
káltam a süppedő szőnyegeken. A kapus­
nak jobb emlékezőtehetsége van, mint 
nekem, mert neki jutott eszébe a 181. 
Belesegitett s én félig lehunyt szemekkel 
gurultam lefelé a királyi várból.

Az elmúlt órák emlékei felett álmodozva 
feltekintek a királyi palotának sötéten 
meredező hatalmas homlokára. Európa 
egyik fejedelmének sincsen ehhez fogható 
fényes otthona. De ez az otthon üres, la­
katlan. Most is csak egyik mellék szár­
nyában csendült meg élet. A többiben 
kriptás csend honol. Hol van annak tu­
lajdonosa, az áldott lelkű magyar király ? 
Messze — idegenben. Pedig nemcsak en­
nek a palotának kapuja, de hü magyar 
népe is tárt karokkal várja. Hol az a kéz,, 
mely visszatartja kié az a fej, mely a ta­
nácsot adja, hogy a magyar királynak 
jobb otthona lehet Budánál, hol élete felett 
népei millióinak szeretete őrködik. Térj 
vissza dicső kor, az Anjouk fényes kora, 
mikor Róbert Károly udvarának csodájára 
jártak Európa fejedelmei, kik sarjadékaikat 
fényt, pompát, mivcltséget, udvari illemet 
tanulni Károly királynak udvarába kill-
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Most a hamunak van nagy ára,
A szörcsuhdnak szinte agy,
Segítő társad lett a kettő,
Hogy áhítattal gyónni tudj,
Napokba tart, míg elregéled 
A hét hét összes bűneit,
És szent borzalmat ölt magára 
A páter arca, a szelíd.

A böjtölés divatra kap most,
Miként az iparpártolás,
Naponta egyszer étkezik csak,
Aki úgy érzi, hogy hibás 
Szép asszonyoknak hű szerelmet 
Nagy néha vallunk most csupán,
Nem úgy, miként annak előtte :
A bál előtt s a bál után.

Mit szerteszét emlékül adtunk :
Ismét megnő most majd a haj,
Hegedűről leszakadt a húr 
Nincs korhelység, s nincs macska-jaj 
Nem lödöz eztán Ámor ttrfi 
Nyilával többé rád, se ram - - 
S' ezt sok keservvel megsiratják 
A kisasszony s a gardedám.

KARNEVAL, f
Farsang és böjt! Üres fogalmak, amelyeket 

a naptárcsinálók eszeltek ki. Az élet igazi farsangja 
az ifjúság, böjtje a vénség.

*

Milyen okos lenne a világ, ha a bolondság csak 
a farsang alatt ülne a trónon !

*

A bálteremben kezdődő szerelem ritkán végző­
dik az oltárnál.

*

Karneválnak a férfivilág tartozik a legnagyobb 
hálával: hány mesésen szép női vállat nem látnánk 
soha, ha nem lenne farsangi 

*
Kiábrándulás a szerelem hamvazó szerdája.

— LJts Gyula vármegyénk főispánja csütörtökön 
az esti vonattal hosszabb tartózkodásra székhelyére 
hazaérkezett.

dötték Visegrádit. Túrj vissza Hollós Má­
tyás fénykora, kinek dicsőségét Budán a 
vitéz fekete sereg képezte, Így kellene 
lenni most is, mint akkor. At hangzott 
akkor a Dunán az udvari ünnepélyek zaja. 
Ott gyűltek össze akkor az ország legjobb­
jai. A magyar vitézek lóháton, jobbágy 
csatlósoktól kisérve, oldalukon a török ko­
ponyákon kicsorbult szablyával vonultak 
fel Mátyás várába, hogy részt vegyenek 
a lovagi játékokon, vetélkedésen, hogy 
összemérjék szablyáikat a cseh, vallon, 
frank lovagok kopjáival. Hogy a lantok 
és hegedült pengése mellett hallassák a 
régi dalt a régi dicsőségről. A Duna part­
járól pedig felhangzott az elégedett nép 
örömrivalgása : Éljen Mátyás az igazságos. 
Most is halljuk a rivalgást, a világsza­
badság téveszméje által megkábitott tö­
megek fenyegető üvöltését. „Le a vagyo­
nos osztállyal“ !

Urak — vigyázzatok!

Ha már felcsaptam báli tudósítónak, hát 
egy izomban azt is megírom, hogy a teg­
napi „Magyarbál,“ melyet néhány mág­
násasszony tervezett a magyar háziipar 
javára, fényesen sikerült.

Olyan volt az operaház, mint valami 
tündér palota. A páholyok telve a főváros, 
az ország előkelő családjaival. A színpadon 
készített virág lúgosban várták a palota 
hölgyek és inás előkelőségek a védnöknél 
Auguszta főhercegasszonyt, ki fényes kísé­
rettel jelent meg. Acélszinü, kézi festéssel

— Az olasz király Thék Endré­
nek. Az olasz hivatalos lap a minap 
közölte azoknak a névsorát, a kiket a 
milánói kiállítás alkalmából az olasz ki­
rály rendjelekkel tüntetett ki. A magyar 
osztály részéiől Ihék Endio gyáros, Iontól 
földbirtokost az olasz királyi kuronarend 
tiszti keresztjével tüntette ki. ,

— A Cliewni Kndisii {yyülóse. Az
Ipolysági Chewra Kadisa e hó 16 én tartotta vá­
lasztó-közgyűlését, a melyen az eddigi tisztikar 
lett újból megválasztva. E hó 21-én lesz pedig 
a rendes évi közgyűlés.

— Evany, isten tisztelet. E hó 17-én 
vasárnap ti. e. 10 órakor Kardos (lyula 
evang. missiói lelkész istentiszteletet log 
tartani az Ipolysági evang. templomban.

— IH AxaiHKa'ty;-. lieg di's Károly telscíbakai 
körjegyző házasságot kötött Steer Mária Gizella 
kisasszonynyal Bakai) nyán

— Felolvasóest. Mint már jeleztük, 
az Ipolysági zsidó jótékony nőegylet a 
jótékony leány egy esül öttel karöltve e hó 
17-én ,a városháza nagytermében Kecske­
méti Ármin dr. makói főrabbi, továbbá 
Molnár Jenő dr. és Hazai Hugó előnyö­
sen ismert fővárosi i ró le közreműködésé­
vel felolvasóestét rendez. Az érdekes est 
iránt minden vonalon ritka érdeklődés 
mutatkozik.

PAl.vilzót orvosi óllásrii Nándory 
Pál háti főbíró pályázatot hirdet a lemondás foly­
tán megiirésedétt bakóbani/ai községi orvosi állásra, 
a melynek javadalma 1600 korona, 40o kor. lak­
bér, a ti fogsegitií pénztártól 200 kor himlőoltás­
ért 30 kor. és a rendes látogatási, valamint vá­
góid '.tosi dijak A választás március 7-érj lesz, a 
kérvényeket e hú 28-ig kell beadni.

— J..V iparos ifjak ni a kedvelő estje. 
iparos iíjaink azon derék része, mely 
nem a. nemzetközi szocializmus maszlag­
jától van megrőszvgiilve, hanem hazafias j 
érzülettől áthatva, komoly és hasznos 
önképzéssel igyekszik emelni szellemi és 
erkölcsi értékét, és bi-Josihmi magának a 
társadalom minden rétegének igaz megbe­
csüléséi, e hó 10 én Ság hi Benőn Bér kő
1st vénné és Hujner (Józané drné védelme 
alatt tánccal egybekötött műkedvelő elő­
adás! rendezett az építendő kálvária és

díszített nehéz brokát selyem ruhát viselt, 
fején gyémánt boglárban kócsagtól!, és 
ezüst magyar /ejkötő. A többi mágnás asz- 
szony, a középosztály asszonyai és leá­
nyai is magyar szabású zsinóros csipkés 
ruhában ruhában, fejkö1 őben és pártában 
jelentek meg. Jekell’alussyné ezüst zsinó­
ros derekában cs magyar fej kötőjében 
igazi „nagyasszony“ volt!

Az a festői kép, a mi itt feltárult, a 60-as 
évekre emlékeztetett — mikor még „magyar 
világ volt“.

Eleinte táncról a zsúfoltság miatt alig 
lehetett szó, nagy nehezen tudtak a rende­
zők a tribün előtt annyi helyet szorítani, 
hogy a négyesre felállhattak. A fenséges 
asszony őzt gróf Andrássy Gézával tán­
colta. S hogy ebben nem csak a 7-9-11 
ágnak vehettek részt — vagyis a felső tíz­
ezrek — az bizonyltja, hogy a főherceg 
asszony szomszédságában — kérkedés nél­
kül legyen mondva, az ón lányom táncolt.

Ejfél előtt távozat a fenséges védnöknő 
s ezután az úgynevezett látogatók is elpá­
rologtak, s megindult a boszton.

Pruszlik, párta — frakk-boszton : hogy 
illik ez össze?

A magyarbál a tulipán jegyében szület­
vén, csak természetes, hogy a Lipótváros 
távollétével tündökölt!

Nem baj. Azért a magyar bál mégis 
fényesen sikerült, ón pedig azzal a gon­
dolattal hagytam ott azt a tündér-képet, 
hogy talán majd mégis — ébredezünk I
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ezzel kapcsolatban a várhegy beparkozása 
javára.

Fiatal műkedvelőkkel szemben nem te­
hetjük fel azt a kritikai szemüveget, me­
lyei hivatásos színészekkel szemben szok­
tunk alkalmazni, Így megállapíthatjuk, 
hogy az előadás minden izében szépen 
sikerült.

A főbb szereplők: Kis Sándor (gróf 
Monti), Eszényi Rózsi ka (grót Mouline), 
Tóth Ilonka (Korpádinó), Hermann Ferenc 
(Gergely), Kelemen Sándor (Lajos), Juhász 
Margit (Julcsa), Belce Imre (Gémes; jegyző), 
lelkiismeretes ős komoly tanulmány tár­
gyává tették szerepüket, és legjavát igye 
köziék adni tudásuknak. Külön kiemeljük 
értelmes előadásáért, és biztos föllépéséért 
Janky Ferencet (Völgyi ezredes), ki maszk­
jával is valódi illúziót keltett. Eszényi 
Károly a kovácsi mis holló kás szerepében 
meglepő színészi rutint árult el. b egy eh né­
zett játékkal segítették a jó sikert, az epi­
zód szert: pokben (rotveisz L ijos (szabóinas), 
Rain György (kisbiró), SveU Jószet I Aaint 
Gorán), Schreiber Lajos (Monti titkai a), 
Tóth Anna (tár alkodéin)), Hires Imre 
(káplár), Atlasz János (közlegény), Holló 
József (pincér), és Hajnal József, ki a szö­
kevény katona kis szerepében ismert gyö­
nyörű baritonjával hatást keltett.

A kerek, egybevágó előadásért külön 
dicséret illeti a rendezőt Halász Lászlót, 
és az ügyelőt, Hajnal Józselet. Schreiber 
Lajos és Hálás: 1st váll csinos díszleteket 
festettek. Meg kell dicsérni még azt, ki­
ről a közönség nem is tudott, a súgót, Hack 
Aurélt, ki olyan ügyesen súgott, hogy a 
nézőtéren senk lse hallotta. A szereplők 
különben is jól tudták a szerepeiket.

A közönség, a mely zsúfolásig megtöl­
tötte a nézőteret, nem is volt hálátlan a 
derék műkedvelők iránt, és szívesen szórta 
tapsadomáriyait. A szép erkölcsi siker mel­
lett nem megvetendő volt az anyagi siker 
sem. Úgy halljuk, szép összeg jut a jó­
tékony célra.

Előadás iiöln táncba verődött a fiatal­
ság, és lelki s kedvben jól hajnalig ma­
radt együtt.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Ság Ili Benőn , !' . z eroncnó, Líajner Gézámé 

drnő, litíderváry 1. . né, Hegyessy Rózsi ka, özv. 
Schreiber Olló ne, lm,. v liiackci Laura, Koller Ilonka, 
Freia. Mar .ói, íi.tál Gézáné, Síposé Antalné, Vanya 
Ján . né, Mariska ás Gizella, Fekete Torka, Marczy 
Miksané, Uzel F rencné és Ilonka, Mocsáry Jáuio né, 
Mariska és Aranka,Lantos Gálámé, Plank Ferencnő, 
Tóth Zsigánó, Herczegh Mariska, Herdiogh Margit, 
özv. Eszényi Karolyné cs Róza, Bárány Írónké, 
özv. Tóth Jámenné, Ilonka és Emma, Junász La­
josul és Margit, Kniusz Adulfnc, László Jáuosnó, 
Barátty Józsefire, Asbóth Józsefné és S.efánia, 
Lo.iotzky Etelka. Székely D izsöm'-, tire.x a Berta, 
Elek Mariska, ifj. Tóth Jakab Jfúróéné, Lamy Kár- 
rolyii". Pelikán Ferencné, U.ósy Brigitta, Kákonyi 
Jánosné, Ivónk Juliska, Kiss Sándornó, Halász 
Jiinos-ic, Sziilay Istvánná, Dari da Istviinn , Polgár 
lgnácne, Gas:-arek Mariska, Fáibián Gyulámé, liras- 
kóczy Je.uó'né és ló lit, Holwhachov Nándorné, 
Marisán Bélámé, Kovács Istvánná, özv Fii öp Ger­
gely né, Bárány Jánosné, Hoptinger ,1.mosná, llesz 
Pád né, Heffmr Kálmánná, Papp Abrisné, Udvardy 
Józsii, Vitalis Mérné, Valentsik Józsefné, Liszt 
Ferencná, özv Ru nann Lajosné, Pál Istvánná, 
Gaál lgnácne, G at L íjosnó, Koháry Jánosné ás 
Erzsébet, özv. RunK Jánosné ás Juliska, Major 
Józsefné, Mé--záros Autalná, özv Balog Károlynál 
Stukovszky Lajosné-, Páter Jánosné, Halász Bán - 
donié, özv. Ves/.clák Ferencná, Siposs Jenemé ás 
Aranka, Tóth Jánosné, Bröreöndy Irina, Szluka 
Ilonka.

— A névtelen liösöltiiolt. Lipcsei/ Er­
vin kir. fdügyészhelyettüs egy doboz szivarvágót 
küldött a 48-4U-OS honvédek számárra.

— Tejporgyár Ipolyságon. E hó 
12 én volt az Ipolyságon létesítendő tej­
porgyár tárgyában értekezlet a vármegye­
ház kistermében. Az értekezleten Bolyár 
János, a H. G. E. alelnöke elnökölt, és a 
vármegye gazdaközönségének nagy részén 
kívül részt vett azon a földmivelésügyi 
miniszter megbízásából Szil;/ orsz. tejgaz­
dasági felügyelő is, a ki ismertette a tej­
por célját tropikus vidékeken, hajókon, és 
ipari felhasználásban, és bár a tejpor víz­
ben oldva a nyers tejjel nem ér fel, azt 
a lenti , helyeken pótolni képes. Majd 
Winter Ármin ismertette a Magyar Keres­
kedelmi Bank r. t. megbízásából a gyár
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megalakulásának módozatait. Ez rész­
vénytársasági alapon lenne szervezve, 500 
koronás részvényekkel, n melyeket a gaz­
dák jegyeznek, inig a felmaradott részvé­
nyeket a Magy. Kereskedelmi Bank venné 
át. 5000 liter tejre lenne naponta szükség, 
a melynek literéért 14 fillért adnának, és 
bár ezt Wilczelc Vilmos gróf, Janhovich 
Béla dr., Wertheimer Vilmos és mások kö­
veseitek, a tejporgyár eszméjét örömmel 
fogadják, ehhez elvben csatlakoznak. A 
részvények a H. G. E. titkári hivatalában 
március 31-ig jegyezhetők, inig a tejszer­
ződések április 30-ig lesznek megkötve. 
Ha addig nem lesz meg a kívánt ered­
mény, a jegyzett részvények, és kötött 
szerződések elvesztik hatályukat.

— Halálozás. Özv. Glück Adolfné szül. Goldstein 
Berta életének 76-ik évében e hó 14-én meghalt.
Ma délután temették el az Ipolysági zsidó sirkertbe 
nagy rokonság részvéte mellett.

- 1(limaiul Pál Ipolysági szabómester e hó 
14-én 54 éves korában meghalt. Temetésa ma 
délután az Iparos Kör tagjainak részvéte mellett 
volt.

— Oősekessövetkezet Montban. E hó 
12-én Bolyár János elnöklete alatt a vár­
megye birtokosainak egy része értekezletet 
tartott egy gőzekeszövotkezet alakítása 
tárgyában. A komáromi takarékpénztár 
kezdeményezte a dolgot, és felajánlott 74000 
koronáért egy gőzeke-kószletet 5-6 évi 
részletre. A gőzeke Heucke-fóle, és miután 
ezt a készítményt, még az értekezlet nem 
ismeri, Janhovich Béla dr. hozzászólása után 
úgy határozott az értekezlet, hogy a i 
gőzökét bizonyos díjért egy évre kísérlet­
képpen bérbeveszi.

— Az „Iparos Kör“-bfll.' Az Iparos 
Kör Himmler Sándor dr. igazgató vezetése alatt 
ülést tartott e hó 13-án, a mikor az uj lakásügye 
volt napirenden, és tagokat vettek fel.

— Répatermelők értekezlete.
Ivánka László és Franki Ede o hó 18 ára 
Budnp stro, a „Köztelek“ nagytermébe 
értekezletre hívják össze a répatermelő 
gazdaközönség. i, a melyen azon módok 
fölött tanácskoznak, miképpen vódhotnék 
meg legalkalmasabb m közös érdekeiket.

— Köszönet A Hontrnegyei Népbank az 
„Iparos Kör“-nek 20 koronát adományozott. — 
Lengyel J. Dávid kávéháztulajdonos pedig egy 
játszma dominót adott. A kör ez utón is hálás 
köszönetét fejezi ki.

— Iparpántoló bixottsáf/nnk illése.
A vármegye iparpártolő bizottsága Gálff'y 
István elnöklete alatt e hó 12-én ülést 
tartott a tejpor és a traszcementgyárak 
ügyében. Az elsőt tudomásul vették, és az 
utóbbira nézve úgy határoztak, hogy kor­
mány támogatás kieszközlóse végett a 
kereskedelemügyi miniszterhez küldöttséget 
menesztetlek, a mely küldöttséghez az ér­
deklődök csatlakozhatnak.

— A Korponai Takarékok köz 
gyűlése. A Korponai Takarék es Hitel- 
intései r.-t. o hó 24 ón délután 3 órakor 
Korponán az intézet helyiségében li. évi 
rendes közgyűlését tartja. Tárgysor: A 
zárszámadás és mérleg előterjesztése. Az 
igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­
tése, valamint a felmontveny megadása 
iránti határozathozatal. Az igazgatósági 
jelentésben foglalt indítványok tárgyalása.
A lemondás folytán megüresedett igazgatói 
és h. igazgatói állás választás utjáni betöl­
tése. Az igazgatóságba és a felügyelő bi­
zottságba egy egy tag választása.

— A Korponai Takarékpénztár r-társ. 
március 6-án tartja 34 ik rendes évi köz­
gyűléséi, melynek tárgyai az évi üzletről 
való jelentések, igazgatósági elnök és 
alolnök választás, két igazgatósági tagsági 
hely botöltóso és a felügyelő bizottság 
választása.

— A Hit-, ügyészség; köréből. A bu­
dapesti kir. főügyész Klek István helybeli törvény- 
széki fogházőrt a pestvidéki kir. törvényszéki 
fogházhoz fogházőrmesterré nevezte ki.

— Felszámoló pénzintézet A
Bakabányai Kölcsönös Segély\ő Egylet a 
m. kir. Kúria Ítélete folytan felszámol Ez 
ügyben rendkívüli közgyűlést hiv össze 
e hó 24-óre Kevic\ky Adolf igazgató, a
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melyen bemutatják a múlt évi számadá­
sokat, megteszik a jelentéseket, választa­
nak egy felügyelő bizottsági tagot, és ki­
rendelnek az intézet részére felszámolókat. 
Ezenfelül felosztják az 1905 évi jövede­
lemből maradi 2180 koronát.

- A temetkezési egylet köz­
gyűlése. Az „Ipolyság és vidéki temet­
kezési egylet“ rondos évi közgyűléséi o hó 
10 ón tartotta meg Schreiber Aladár plé­
bános olnökloto alalt, moly alkalommal az 
egylet az építendő kálvária javára 50 ko­
ronát szavazott inog A rondos tárgysoro­
zat elintézése után egyhangúlag elfogadták 
Trupp Károly választmányi tagnak azon 
indítványát, hogy az egylet tagjai számát 
700-ról 1000-re emeljék fel, továbbá ogy 
halotti kocsit szerezzenek be — A tagok 
számának felemelése állal az eddigi tag­
sági dij b fizetése mellett a temetési járu 
lek 40—46 koronával emelkedik sezen felül 
a halotti kocsi ingyenes használatában is 
részostilnok ti tagok Az indítványt az 
alapszabályok oz irányban való módosító 
határozati javaslat előterjesztése végett a 
választmánynak adták ki, s a mennyiben 
még oz év folyamán módosítandó alap­
szabályok belügyminiszteri jóváhagyásban 
részesülnek, 1908 év janutr 1 óve! életbe 
is lép !6t.

lííUvi'iria-uiiilatsíijy. Az Ipolysági 
földműves gazdák e hó 11 én sikerült mulatságok 
rendeztek a kálvária-alap javára a városház ter­
meiben. A mulatság tiszta jövedelme 00 korona, 
ami a kálvátia-alapot gyarapítja

-- A jobb a jónak ellensége, s 
ezért, ha jobb helyett jót kínálnak, azt 
elfogadni mulasztás, s igy hí Csukamáj­
olajról van szó, az csak Zoli,-in-fele Ingyen, 
moly készitmóuy kiváló előnyei általánosan 
ösmertok.

— As orvosi hőmérő hajdan és 
most. Egyik orvos munkatársunk Írja: 
A hőmérők különfélék lévén, minket, leg­
közelebbről az érdekel, melylyelaz emberi 
test hőmersékének ingadozása lesz meg­
határozva. Még az én boldogult medikus 
koromban még az u. n. normál hőmérők 
voltak használatosuk, melyeket azonban a 
hónaljban kellett megnézni, s ott leolvasni 
a fokot, mert ha onnét kivettük, rögtön 
erősen síiiyedt a higany-oszlop, miután a 
körlég mindenkor kisebb liőmórsékü kö­
zeg s mi téves adatokat nyertünk. Ezen 
hőmérők már teljesen kiszorultak a gya­
korlatból s csakis néhány idősebb kolle­
gának műszer-lomtárában láthatók. Kiszo­
rultak pedig éppen éppen eélszerütlensé- 
güknél fogva, a mennyiben csakis a mérés 
helyén lehet tt a hőfokot leolvasni. Ma már 
hőmérőt senki som használ, mint az u. ti. 
maximum hőmérőt, melynek az előnye, 
hogy bárki mérheti a hőfokot, mert az 
estéire is az elért maximumot mutatja. E 
hőmérők oiyképen vannak szerkesztve,hogy 
a higdiiyoszlop felett van egy kis levegő, 
azután következik egy rövid higany-fonál, 
s csak azután jön a légüres tér. Midőn a 
hőmérést elvégeztük, mely 8—10 percig 
tart, a higanyfonal fennmarad, s leolvasás 
után le kell rázni, mely oiyképen történik, 
hogy azon kezet, mely a hőmérőt tartja, 
könnyedén odaütjük, másik kezünkhöz, 
Ezen hőmérők, mivel bárki által kezelhet’ 
tök, nagy elterjedést nyertek, s ma már 
alig van oly uh ház, hol ilyen ne volna. 
Ezen hőmérőkről sem mondható, hogy 
velük baj nincsen, van ezekkel is elég. A 
higanyfonal szétszakad, s nem • bírjuk 
összehozni. A higanyfonal a hőmérő felső 
részébe fut, s nem vagyunk képesek le­
rázni; mindez akkor fordul elő, ha egy 
kis levegő jutott a hőmérőbe. Ezeknél 
sokkal nagyobb baj, hogy elég gyakran 
törik. Törik a zsebünkben, s törik egy 
nyugtalan beteg, főleg gyermek hónaljá­
ban. Hibája lehet még, hogy rossz; hogy 
egy másik hőmérővel összehasonlítva nein 
egyezik, s igy téves adatokat nyerünk 
vele. Ezeket csak agy lehet használni, ha 
egy betegünknél, ogy normál hőmérővel 
összehasonlítjuk, s a nyert differenciát 
állandóan figyelembe vesszük. A maximum 
hőmérők nagy elterjedését mi orvosok 
magunk segítettük elő; azáltal, hogy a

beteg környezetének ajánlottuk ezek be­
szerzéséi, hogy ezzel némileg nem ártot­
tunk-e, hogy nem fogjuk-e a hisztéria sta­
tisztikáját félszázalékkal emelni, az még ti 
jövő titka ? Vannak bajok, hol a mamák 
a gyermek hőmérsókét naponta mérik, 
vagy minden igaz ok nélkül, főleg ha 
egyetlen gyermekről van szó. Az úri nő 
kezében még nem olyan veszedelmes 
fegyver, de már a szubintclligens kéz­
ben is látható a hőmérő.

Az uritiő kezében azért tartom esetleg 
veszedelmesnek, mert gyakran mérve, 
akáthányszor fog a mama hőmórsékemel- 
kedést talált) , s ti legcsekélyebbre is már 
kétségbeesetten küld orvosért; gyerme­
keknél pedig tudjuk, hogy egy kis diőte 
hiba már nagy lázzal reagálhat, de leg- 
többnyire gyorsan meg is szűnik, s igy 
ox nélkül ijedt meg a mama. A szubin- 
telligensnek ne tanácsolja az orvos, hogy 
hőmérőt vegyen; de ha már megvette, 
akkor egyszersmind oktassa ki a hőrnó- 
résben. Emlékszem egy esetre, midőn az 
anya jajveszékelve fogadott, hogy gyer­
mekének hő mérésé ko most 37 C. ez t. i. 
normális, sa hőmérőn vörös s-amtnal szok­
tak jelezni. Ebből az a tanulság, hogy 
nem intelligens pacienseknél hőfokról ne 
szóljunk, vagy ha igen, tegyük melléje, 
hogy ez lázat jelent-e vagy nem "? Az il­
lető mama azért hivatott, mert úgy gon­
dolta, hogy gyermekének a láza kitesz 
37 fokot, szerinte n láz 0 foknál kezdődik. 
A normal hőmérők idejében ilyen fajta 
kétségbeesést nem ismertünk, megjegyzem 
még, hogy az egyetemen, a hőmérő, az 
u. n. szamár létra; a mennyiben, ha fizika 
vagy élettanból kétszer már megbukott, 
a harmadszori szigorlatozásnál a hőmérőt 
kapja kérdésül. Erre már csak megfelel­
heti1 tsiiierek egy kollégát, ki a hőmérő 
utján jutott diplomához, de azért most 
velem félvállról beszól, Evén ő ogy köz- 
kórház igazgatója. Szóval a maximum hő­
mérőnek is vannak hátrányai, de több az 
előnye.

-- tizőlőoltványok, minden faj- ős 
legkiválóbb minőségben a legolcsóbb ár­
ban rendelhetők a lekiismorotesvii és szak­
szerűen kezelt „Mil!eniuni-tolep“-nél Nagy- 
Őszön, Torontálmogye, mely miudon ér­
deklődőnek mümellékletekkei ellátott ma­
gyar vagy német vagy román vagy szerb 
nvelvü főárjegyzóket ingyen és bérmenlvo 
küld.

— J!int éríesüliiiik, a Budapest köz­
vetlent közelében tekvő Erzsébet sós fi<rdör mely 
elénk villamos összeköttetésénél fogva Budapest 
közönségének kedvelt kiránduló helye, rövid idő 
alatt előnyös változásoknak né/, elébe. Ugyanis 
ezen par excelence nyári gyógyhely kön séges 
építkezésekkel téli gyógy halylyv is tessz átalakítva. 
Pompás kényelmes, tőit tartózkodásra berende­
zett, épületek a fürdő' díszét em dni fogják. A 
nagy gyógycsarnokban uz összes forrásokat ma­
gában foglaló ivókút létesül, melynek Kiforrása a 
„Királyforrás“ keserű vize enyhe határánál, kelle­
mes izénél os a gyomor és belelt működésére 
előnyös hatásánál fogva méltán a legnagyobb 
kedveltségnek örvend. - A gyógycsarnokban vett 
ivókúra ingyenes. E körülmények sikerrel szol­
gálhatják a célt, hogy az Erzsébet sósfiirdöt n lilái/- 
hifii fürrlSk sorába emeljék.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott, rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

A kö{kulak.
Van a Baross-, Iskola-és Kossuth-ntoá- 

bnn, valami u, n Petőfi-téren egy régi, ko- 
rokes rendszerű kút Ezeket eddig a szom­
szédos háztulajdonosok javíttatták, most 
azonban nagyon rászorulnának alapos 
javításra, tollát senki som törődik velük. 
A javítás csak a városi pénztár terhére 
oshetik, mert ha egyesek fogják kijavít­
tatni, úgy jogosan fogják elzárni, amint 
ez a Petőfi téri kutnal többször megtör­
tént. Az pedig már nem helyes, hogy a 
közkulukul egyesek saját céljaikra kisajá­
títsák, és ki lesz felelős, ha o kutaknál 
szerencsétlenség történik ami a mostani 
rozzant állapotnál könnyen megtörténhe­
tik!? Figyelő,
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Tisztít ti an gyalogjárók.
A változatos tél, elismerjük, hogy ter­

hes kötelezettséget ró a háztulajdonos okra 
mert reggeltől estig tisztittatni kénytele­
nek (?) a járókat. Annál csodálatosabb, 
bogy mig egyes háztulajdonosok ebbeli 
kötelezettségüknek lehetőleg eleget tesz 
nők, addig sok ház előtt, de még a tem­
plom előtt is a járók életveszélyesek, a 
minek egyik ós főoka az, hogy az ereszek 
nincsenek csatornával ellátva. Már pedig 
azt hisszük, hogy azon a háztulajdono 
sok erszényei megbirná az ereszcsatornák 
felrakását ós ezzel együtt a járó lotiszti 
fásával járó költségeket is. Őrsiem.

Ipolysági piaci árak.

BáróKozmitzaF(Eze!5tt-li Mattonl-féle)

budai "Kp*

\<ér “ ' Erzsébet- Sósfürdö
Enyhe hashajtó, főforrása.

Szakvélemények

Esterházy-cognacról:

Búza 100 klgként kor.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Kukorica

13.20—13.40 
11.50—11.60 
13.00-13.50 
12.60-13 00 
17 00-18.00 
10.00—10 20

A magy. kir. műegyetem borászati 
laboratóriuma által hivatalosan meg­
ejtett és általunk tudomásul vett 
vizsgálatok alapján az

K i t ü n ö minösőgü

njjulszapuka-mapí
ajánlok vetési célokra, 
bármilyen mennyiségben.
Mintát kívánatra ingyen 

|á ás bármentve küldök. —

Dorn József, Korpona,

EsterháziJ-cognacot
betegeinknél alkalmaztuk és azt 
sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia cognacok- 
kal vetekedő! a legjobban ajánl­
hatjuk.
Tauffer Vilmos dr.

egyetemi tanár.
Stiller Bertalan dr.

egyetemi tanár.
Réczey Imre dr.

egyetemi tanár.
Pertik Ottó dr.

egyetemi tanár.

Kétly Károly dr.
egyetemi tanár.

Ángyán Béla dr.
egyetemi tanár.

Poór Imre dr.
kir. tanácsos, egy. tanár.

Báron Jónás dr.
egyetemi tanár.

Az

Esterházy cognac
minden előkelő fűszer- és csemege­

kereskedésében kapható.
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A NAP
A magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország legfüggetlenebb és 

legelterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Ábrányi Emil, 
Lengyel Zoltán és Nagy György. 
A NAP a 48-as eszmény leghívebb 
katonája és 67-es politika kérlel­

hetetlen üldözője.
A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A Nap nemcsak a' w. . . . . . . . . . . .
de a legolcsóbb is.

Egy szám ára 3 krajcár.
Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 

hónapra 1 korona 40 fillér. 
Mutatványszámokat készséggel küld:
A N A P kiadóhivatala VIII. kér., 

Rökk Szilárd-utca 9. sz.

Meghívó.
A Koronái takarékpénztár részvény-társaság

t. c. részvényesei az 1907. évi március 6-án d. u. 2 órakor az intézet helyiségei­
ben tartandó

XXXIV. rendes évi közgyűlésére
ezennel meghivatnak.

Tárgyak :
1. Ezen közgyűlés elnökének megválasztása.
2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság jelentése, az V 06. évi zárszám­

adások megvi zsgálása, a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása és a 
felmentvény megadása.

4. Az igazgatóság elnökének és alelnökének választása.
5. Az igazgatóságból kilépett két tagnak választása.
6. A felügyelő bizottság választása, esetleg az ezen választások folytán 

megüresedett más állások betöltése.
7. Az igazgatóság pártolólag terjeszti elő elfogadás végett a főkönyvelőnek 

az iránti kérvényét, miszerint részére a visszaszámitólag járó 10 évi nyugdíj ked­
vezmény megadassák.

8. Esetleges indítványok, melyek azonban az alapszabályok 25. § 13. pontja 
értelmében legalább 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál írásban 
benyújtandók.

Jegyzet. A zárszámadásokat és az ezekrejvonatkozó jelentéseket az érdek­
lődők a hivatalos órák alatt az intézet üzlethelyiségében a közgyűlés napjáig 
megtekinthetik.

Azon t. c. részvényeseket, akik ezen közgyűlésen részt nem vehetnek, 
felkérjük, hogy névre kiállított meghatalmazással ideje korán oly részvényest 
lássanak el, akivel magukat helyettesíteni kívánják.

Korponán, 1907. évi február 11-én.
Az igazgatóság

, yatr-Tiyr ,.fr: ;.yy yvtfr.. • f • »„",> - >-
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Dombé Kfiroly utóda

BRACK IGNÁC
í vas-, fűszer- és csemege-kereskedő 

-»■> Ipolyság-. -<—

Ajánl a böjti idényhez kitűnő mi­
nőségű bel- és külföldi

sajtokat,
u. m. Magyar Óvári, Ementáli, 
Trappista, (val. Boszniai) Rok- 
fort (francia), Imperiál, Roma- 
túr sárvári. Fromage JJe fírie 
üvegben. Camembert (francia), 
Parmazan, Pícoló, Liptói I-sö 
rendű, puha. Továbbá szép ke­
leti tengeri beringet, — manda­
rin és vérbélü narancsokat leg­
olcsóbb napi árban. Idei szalámi, 
továbbá mindennemű fűszer- és 
vas-cikkek a legolcsóbb árakon.

László János
épület- és bútor-asztalos műhelye, 

koporsó raktára
Ipolyság, Szondy-u. 121. szám.

== (Saját ház). ----- -

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomásál a hozni, 
hogy Ipolyságon, a Szondy-utca 
121. szám alatt, saját házamban levő

koporsó-üzletiemet p
-> jóval megnagyitottam, ■<-
és a saját készitményü koporsókon
kívül mindennemű gyári nickel,bronz 
és tapétázott koporsókat is rak­
táron' tartok; továbbá a szükséges 
valamennyi temetkezési kellékek 
is kaphatók nálam, u. m. szem- 
födők, sirkoszoruk szalaggal és 
felirattal együtt.

Áruim kitűnők, áruim olcsók.
Midőn bátor vagyok a legponto­

sabb kiszolgálásról biztosítani, ma­
radtam kitűnő tisztelettel a n. é. 
közönségnek alázatos szolgája

Ijáwzló János
asztalos.

Kiadó lakások.
Egy 3 utcai szobás lakás, 

konyhával és a szükséges 
mellékhelyiségekkel,

és 2 udvari szoba, konyha 
és mellékhelyiségekből álló

április l-től kiadó.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Ügynökök
sorsjegyeknek részletfizetésre való 
eladásra kerestetnek.

Legmagasabban jutalék; — Juta- 
lomdij 1 Esetleg fix havi fizetés.

Ajánlatok intézendők az 1885 óta 
fennálló

Dirnfeld Testvérek |
Budapest, IV., Váci-utca 2. j

Sít? ^Ts'® -íjg ^5 Hg m rjg- rfg qg 'C

m&mBöXWSi!

■léikül ne együnk levest! 
Néhány csepp elegendő:

176. tkv. 1907. szám.
Hirdetmény. 

Felsörakonca község telekkönyve le­
gelő felosztás következtében ré-/legesen 
átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve,melyekre az J 886, 
29.,az 1889. 38. és az 189 L. évi 16. t.-c, 
tényleges birtokos tulajdon jogának a be­
jegyzését rendelik az 1892: 29. t. cikkben 
szabályozott eljárás a t.kvi bejegyzések 
helyesbítése vei kapcsolatosan foganato­
síttatott.

Bz azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik az 188b. 

XXIX. t. c. 15. és 17. §§. alapján, ide 
értve e §-nak az 1889 XXXV 111. t.- 
c. 5. és 6. §-a:ban es az 1891. XVI. 
t. c 15 §. a) pontjában foglalt kiegé­
szítéseit is, valamint az 1889. XXXV11L 
t.-c, 7. §-a és 18111. XVI. t. c. 1 5 § a b) 
pontj.i alapján eszközölt bejegyzések 
vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz 22.
§ a alapján iőriént törlések érvényte­
lenségét kimutathatják, s e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt vagyis 
1907. évi augusztus hó Í5-ik napjáig
bezárólag a t.kvi hálósáéhoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszabbít­
ható záros batáridő eltelte után indí­
tott törlési kereset annak a harma­
dik személynek, a ki időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat,

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
XXIX t.‘ C. 16. és 18. §-ainak ese­
teiben, ide I rtve az utóbbi §-nak az 
1889. XXXV111. t. c. 5. és 6 §-ban 
foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának b jegyzése 
ellenében el lent mondassál élni kivan­
nak írásbeli ellentmondásukat, hat hó­
nai)’ alatt vagyis 1907. évi au usztus 
hó 15 napjáig bezárólag a tkvi ha-

SINGER
várrógépek különféle célokra.

Nem csupán ipari célokra, hanem a 
családban előforduló összes varrómun­
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni 
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­

jegyről Is­
merhetők fel.

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és miihimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
allami díszoklevelet nyerte el.

jü>I]\lGE^ ßo. Varrógép ^ T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

tósághoz nyújtsák be, mert ezen illeg­
nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondá.-uk többé figye­
lembe vétetni nem fog

3. hogy mindazok, a kik atkvi átahi­
ts it ása tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülönben azok, akik az 1. és "2. pont­
ban körül rt eseteken kívül az 1892.29. 
t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány­
ban sértve vélik — ide értve azokat is, a 
kik a tulajdonjog arányának az 1889. 
XXXVIII t. c. 16. §.' alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e te­
kintetben felszólalásukat tartalmazó ké- 
vényüket a tkvi hatósághoz hat hó­
nap alatt vagyis 1907. évi augusztus 
hó 15-lk napjáig bezárólag nyújtsák be. 
mert ezen meg nem bősz-.zab bit ható zá­
ros batáridő elmúlta után az átalakí­
táskor közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhiszemű, 
harmadik személyek irányál an többé 
nem érvényesitbetik, és az említett be­
jegyzéseket csak a törvény rendes utján 
és az időközben nyi Iván könyvi jogokat 
szerzett harmadik szé né y k jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe- 
t k, a kik a hitelesítő bizottságnak ere­
deti ok iratok at adtak át. hogy a mennyi­
ben azokhoz egyszersmind másolatokat is 
csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyúj­
tottak,az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. ti vszék mint tkvi hatóság.

Ipolyságon, 1907. január 1 l-én.

0rávet/. Béla
kir, trvszéixi liiró.

1

* MÜHLE VILMOS + 1
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR
Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa-Nagy- 

tenyészetek.
(MttveléHí terület !) t liold.)

VII A fi K 1 V } T F 1 1 ———

1 a. le*ijot>t> magvak kerti és mezei veteményezésre
(Mühle magvai jóságban elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfák =t=
"(Mühle fái többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak ) ,

A legszebb fenyő félék, díszcserjék, rózsák sti>. — - -
(Mühle tűlevelűi mind télállók, disz- és kúszócserjéi, valamint rózsái a létező legszebb virágunk.)

I'oNtiii'Mmiai.'ok inagviiliUiil 5 l.oroiián fvlüli CrlCUluírliová iMtriiivnl ve Itül.letnck. 
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez ingyen csatoltatnak.

Dusán illusztrált főárjegyzék ~ P*ra*Ian a maga nemében - kívánságra
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Meghívó.
A „Bakabitnyni Kölcsönös Se- 

gélyző Egylet“ f. évi február hó 
24-én délután 3 órakor a község­
háza nagytermében a in. kir. Curia 
1312. V. 1906. számú ítélete foly­
tán megtartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése az üzletév le­
lő ly ásóról.

2 Az 1906. évi mérleg előter­
jesztése és a felmentvény meg­
adása.

3. Elhalálozás folytán megüre­
sedett felügyelő bizottsági állás 
választás utján való betöltése.

4. Az i904. évből 1905. évre a 
tiszta jövedelemből átvitt 2180 kor. 
felosztása iránti indítvány.

5. A m. kir. Curia 1312. Yr. 1906. 
számú ítélete folytán és alapjai! a 
bakabányai kölcsönös segélyző 
egylet felszámolása és az 1875. 
évi XXXV4. t.-c. 203 §-a értel­
mében felszámolók kirendelése.

Bakabányán, 1907. február 8.

Keviczky Adolf s. k.
igazgató.

w Hirdetéseket t1 jutányosán közöl a!
Hönti lapők.

& mM
139. 1907. vógi-ti. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX t. c. 102. § a éneimében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já^ 
rásbiróságnak 190b évi V. *45 és 846 
számú végzésé következtében Vámos Béla 
dr. Ipolysági ügyvéd állal képviseli Honi­
mé gyei Népbank javára Fábián Ribota 
György tászlódi lakos ellen 1. 497 kor. 
II. 112 kor. s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és telül- 
foglall es 460 koronára becsült következő 
ingóságok, u m. négy darab tólpolsőci 
takarók pénztári részvény nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1906. évi V. 845 2 számú végzése 
folytan 1.497 k 11. 112 k. tőkeköv., és c/.ok 
összes járulékai erejéig Ipolyságon a kir. 
járásbirósagi iroda helyiségében leendő 
eszközlésére 1907. évi február 25 ik 
napjának <1 ti. 3 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly inogjogx zéssel hivatnak meg, hogy 
az érinteti ingóságok az 1881 évi LX 
t.-c. 107. és 108 §-ai értőimében kész­
pénzfizetés melleit, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingós igokat 
másuk is le és folülfoglaltatlák, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t.-c- 120. § a ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Költ Ipolyságon, 1907. február 10.

Baig Mór
kir. bír. vb aj ló

M O N T 1 L O K február 16.

^ Férfi divat különlegességek I
,Borsalino‘ és ,Pichler' kalapok egyedüli raktára!

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy úgy
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi és téli évszakra szüksé­
ges áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi- és fiu-fehérnemüek, 

legfinomabb kész fin- ós gyermek-ruhák, 
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok, 
utazó szőnyegek, stb., stb. a legnagyobb választékban állanak a tisztelt kö­
zönség rendelkezésére.

Felhívom tehát a nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses 
pártfogását várva vagyok kiváló tisztelettel

Frischer Adolf.
I SHHKneUmilllPI ÍV Ilid I™ IFtl

Finom és olcsó ! — 1 >i$íl< kelengye ! — Finom és olcsó !

BiggSiMitlgflEE SS MBjhtym
KJ ArsuilíaiiHMUCíSsiőgre í1I1$iihí1;ií»" ólomzái'olt

Fa lóhere és lucernamagot
eredeti quedlinburgi takarmányrépamagot, a termelő ólom- 
zárával ellátva, valamint egyéb gazdasági, konyhakerti és 

virágmagvakat a legjutányosabb áron ajánl

BEFICZELLEF8 I^SÁRTÖFI magkereskedő,
fl polyságon.

mw^misSáfBsssiiSsm
A világ legjobb csépi ő készle tel.
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között Is 
használhatók

112 díjjal ki 1 iinietett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-
cseplökeszleíeit,

valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-, ás 
ványolaj motorokat 
ajánljateljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

KÁLLAY motortelepe BUDAPEST,
V I., Nagymező-utcu -t;3.

ÜC7.0 KCNXUICUKCI tMUIIUII I UN ipill'l UCIOIiril lUyj

benziij-, pelrolii]-, ásvánilolaj-motorok

Ny.

Csalt ezen lelepen szerezhetők be a világhii-ii. szabad szemmel látható hefeeskcn- 
<lez» készli lékkel cllitloll gazdiisilgi és ipm-i célokra legalkalitnisabb

és villanyos gyiijutsii 
nzinlokomobil 
iplökészletek.

Nagy munktcIjesftóN. Olcsó árak.I.cgcsokélyohb nii|»i költség,
w . Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar 

r" venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

Tessék a pontos j KÁLLAY motortelep Budapest, Nagymező-u. 43
címre ügyelni! | Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.

Motoraink terjesztése érdekében használt gőzgépek cserebe vételnek.

ÍUMANN JAKAB gyorasajtójáti Ipolya igon.


